
Leto XIV. V Ljubljani, dne 14* 

^ DOMOVINI 

čez trate zelene zvonovi done 

po poti med njimi procesija gre. 

Vaščani pobožno uklanjajo glave, 

molitev ponižno se dviga v višave: 

Ko Kristus je vstal, ko je vstalo polje, 

ne vstane, ne vzcvete še naše srce. 



Najnovejše 

JAHTA KEMALA ATATLKKA. Turška vlada je naročila 
ladjo za državnega predsednika Kemala Atatiirka. Ladja je 
dobila Ime »Savarona« in je najbolj razkošno opremljena ladja 

svoje vrste na svetu 

ULICA V LERIDI, mesto, ki so ga nedavno zavzeli frankovci 
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NEDOLŽNE ŽRTVE. Francoska graničarja dajeta piti otroku 
Španskih beguncev, ki so pred napredujočo frankovsko vojsko 

iz Katalonije pribežali na francoska tla 

Španski begunci na trgu v Luchonu na Francoskem čakajo na razdelitev bivališča 

PORT BOU, pristaniško mesto v republikanski Španiji, o katerem poro-
itajo v zadnjem času skoraj vsak dan, da ga obiskujejo frankovska 

vojna letala 

Francoske obmejne straže razorožujejo In preiskujejo špansk« 
republikanske miličnike, ki so pribežali na francoska tla 

križem sveta 

PREDSEDNIK MEHIKE CARDENAS, 
bi je izdal v zadnjem času stroge ukrepe 
za mehiško petrolejsko industrijo. Ti 
ukrepi, ki so razlastili predvsem ameri-
gke in angleške petrolejske družbe, so 
Zedinjene države pripravili do protivnih 
ukrepov, zavoljo katerih trpi izvoz me-

hiškega srebra. 

ZNAMKA V SPOMIN USTANOVITE-
LJU TRETJE REPUBLIKE. V spomin 
na stoletnico rojstva znamenitega fran-
coskega državnika Leona Gambette je 
francoska poštna uprava izdala posebno 
Knamko z njegovo podobo. Gambetta je 
bil, kakor znano, gonilna sila pri zopetni 
Uvedbi republikanskega sistema v Fran-

ciji leta 1870. 

NAJBOGATEJŠI ŽENIN. Najmlajši sin 
ameriškega časopisnega kralja Hearsta, 
Daviš, se je te dni poročil s 17-letno ba-
letko, ki jo v njeni domovini Ameriki 
razglašajo za najmičnejšo žensko na 

svetu 

PTAD 120 KM NA URO. Na progi New York—Chicago so uvedli nove aerodinamične 
motorne vlake tipa Hudson, ki vozijo z brzino nad 120 km na uro. Lokomotive imajo 

motorje po 4700 konjskih sil 

ZA POLET V STRATOSFERO — V ladjedelnici v Santi Monici izgotavljajo le-
talo, ki bo vzdržalo tudi največji pritisk pri poletih v stratosfero. V gondoli bo 
prostora za 42 oseb, aeroplan bo imel 4 motorje in bo letel z brzino 350 km na uro 

EORNADO PUSTOŠI. Tornado (silen vihar) je nedavno takole opustošil naselbino 
Belleville v Dllnoisu, Med žrtvami je tudi osem ljudi 



Tedenska kronika 
f Franja Tavčarjeva 

V Ljubljani je umrla ga. Franja Tavčar-
jeva, častna dvorna dama in vdova po sloven-
skem politiku, državnem in deželnem poslan-
cu, ljubljanskem županu in slovenskem pisa-
telju dr. Ivanu Tavčarju. Franja Tavčarjeva 
je bila dolga desetletja za slovensko ženstvo 
vodilna osebnost. Pokojnlca se je rodila 
dne 8. februarja leta 1868. v Ljubljani. Fra-
nja Košeninijeva je bila že v nežni mladosti 
sirota ter so zanjo skrbeli strici in tete. Mlada 
Franja je uživala dobro uarodnozavedno vzgo-
jo, zato ni čudno, da je vzljubila svojega zaro-
čenca, mladega pisatelja dr. Ivana Tavčarja. 
Ga. Tavčarjeva je vedno stala svojemu možu 
ob strani v njegovem političnem in pisatelj-
skem delu. Sama jc prevzela vodstvo ali so* 
delovanje v neštetih društvih. Ustanovila je 
Splošno žensko društvo, katerega predsednica 
je ostala do smrti, ustanovila je žensko telo-
vadno društvo, sodelovala je pri raznih sokol-
«kih organizacijah. Ogromno je njeno dobro-
delno delo, saj je sodelovala pri ustanovitvi 
otroške bolnišnice, otroškega doma, liceja, 
Mladike, doma visokošolk in doma Fran je 
Tavčarjeve v Kraljeviči. Med svetovno vojno 

pomagala organizirati pomoč ranjencem ia 
vojakom na bojišču. 2e leta 1911. jo je po-
kojni kralj Peter I. odlikoval z visokim srb-
skim redom, ko je v imenu slovenskih žena 
prinesla prispevek za poplavijenCe v Srbiji. To 
odlikovanje je ohranila tudi med svetovno voj-
no. Po vojni sta ji pokojni kralj Aleksander I. 
in kraljica Marija izkazala vso naklonjenost 
ter je bila med drugim imenovana za častno 
dvorno damo. Odlikovana je bila med drugim 
tudi z redom sv. Save 2., 3. in 4. vrste, s če-
škim redom belega orla ter z raznimi društve-
nimi odlikovanji, mestna občina ljubljanska 
pa jo je izvolila za častno meščanko. Vneto 
je bilo tudi njeno delo, ko se je osnoval v Ljub-
ljani Bdeči križ, katerega odbornica je bila 
ves čas. Dom na Visokem v Poljanski dolini, 
kjer počiva truplo pokojnega politika in pisa-
telja, je bilo njeno najljubše bivališče. Tam je 
preživljala poletne dneve v spominih na pokoj-
nika. Svoje dobrotljive ljubezni do študi-
rajoče mladine, ki jo je neštetokrat izkazala 
bodisi v Ljubljani, bodisi celo dijakom Sloven-
cem v Pragi, na Dunaju in v Gradcu, ni poza-
bila tudi na Visokem. Sleherni potujoči štu-
dent, ki je potrkal na vrata na Visokem, je 
bil deležen njene gostoljubnosti. V lepem top-
lem spominu se bodo pokojne gospe sporni« 
sijali siromaki. Truplo pokojnice so ob sprem-
stvu desettisočglave množice prepeljali na 
.Visoko, kjer naj počiva v miru po delapolnem 

življenju! 

Pokojnica na mrtvaškem odru sredi rož 

Dom Tavčarjevih na Bregu Ospredje graščine na Visokem 

Bela Krajina manifestira za češkoslovaško 

Nedavno je imel v Črnomlju češkoslovaški konzul g. inž. Mifiovsky iz Ljubljana 
lepo predavanje o svoji domovini. Ta prireditev je bila manifestacija vse Bele 
krajine za zvestobo do češkoslovaškega naroda. Občinstvo vseh stanov in polk 
tičnih prepričanj je napolnilo veliko dvorano Sokolskega doma. Častno sta bil* 
zastopana tudi Metlika ter učiteijstvo vsega sreza. Predavanje so ponazorili ffli 
ml, katere so si naslednji dan ogledali učenci osnovne in meščanske šol«. 
sliki vidimo družbo pred Lacknerjevo zidanico v Stražnem vrhu. V sredini st* 

konzul g. inž. Minovsky ( X ) ln sreski načelnik g, dr. Potočnik ( X X ) 


